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(Dsk.) A contagiosus betegsé
gek egyik jellemző sajátossága, hogy 
a nekik ellentálló vérmérsékletek elől 
ragályozó csiráikkal egyetemben meg
szaladnak, ám az inklináló s egy és 
más okból hajlandósággal bíró testeket 
szapora és vehemens módon megro
hanják. Nem ritka eset azonban, hogy 
a betegségek iránt külső behatások út
ján fogékonyakká lesznek az addig el- 
lentállott szervezetek is, s ily alkal
makkor aztán annál pusztitóbban lép
nek föl. A manapság politikai vilá
gunkban elharapózott fölirati s mani- 
fesztális mánia valósággal járványszerü- 
leg lépett föl. Az országos pártok s 
különösen az ellenzékiek busásan ki
vették belőle a maguk részét, s termé
szetes, hogy a szabadelvű párt sem 
hagyhatta magát s homeopathikus 
gyógyszeréhez fordult a szerteszét dúló 
ragálynak. A mit nagyobb adagokban, 
mételyszeriileg kifröcscsentett magából 
a parlament feliratok, s országalkotó 
manifesztumok alakjában, azt az erőt
lenebb vidék bizalmi nyilatkozatok özö
nével dobta vissza. Persze a ragály 
sokat vesztett intenzivitásából, mikor 
csak a nyomda festék s a táviró, nó 
meg utazó politikai vigéczek utján tör
tént a fertőzés.

És ime, mikor már országszerte 
arról érkeznek be megnyugtató jelen
tések, hogy az igen tisztelt ellenzék 
összeragadásából megszülemlett ragály 
káros csirái már-már a haldokló ba- 
czillusok sorsára jutottak : a kényel
mes, conservativ uri testület, a mi 
csöndes vérmérsékletű főrendi házunk 
akkor kapja meg a betegség első je
lenségeit, a fázós kiütéseket a maga 
kékvérű úri testén.

Talán megirigyelték a képviselő
ház dissidens grófjaitól a népszerüséges 
betegséget a különben aluszékony fő
rendek, a ujjj csak nagy heczczek al
kalmával hallalak magukról — talán 
megakarták mut.țn^ hogy ők is tud
nak obstruálni — a míg a villásreg-

gelire a palotáikban harangoznak, — 
vagy talán tán fölébredt bennük — a 
lóversenyek hijján — a haza sorsa fö
lötti aggodalom ?

Elég az hozzá, hogy föliratot akar
tak intézni ő felségéhez. Őket is utol
érte a föliratoknak az a közös szeren
csétlensége, hogy — a leszavaztatás- 
tól el is tekintve — nincsenek oda 
adresszálva, a hova valók volnának.

Mert ha valaki a jelen, valóban 
súlyos viszonyok közt ahhoz fordul pa
naszaival s óhajaival, a ki 30 eszten
dőn keresztül alkotmányos tekintetben 
a panaszt elhangzása előtt orvosolta, 
s az óhajtást kifejezése előtt teljesítette : 
a világtörténelem leglovagiasabb s leg
alkotmányosabb királyához, ez a törté
netismeret akkc.a anarchizmusa, a 
melyre csak egy olyan testület olyan 
tagjai képesek, a mely s a kik mur- 
muták-álmot alszanak addig, a mig a 
politikai pikantéria aetherinjektióját 
nem lövelli valamelyes nagy esemény 
petyhüdt tagjaikba.

Lefelé, a nemzet zöméhez szintén 
czéltévesztett volt a gróf Széchenyi 
fölirati javaslata, mert a felvilágosult 
közvélemény nem harczi riadót, ha
nem okos mérsékletet vár a maga fel
ső házától.

Igen-igen, ha fölirat helyett egy 
leiratot intézett volna a főrendiház a 
képviselöházhoz, s annak obstruáló el
lenzékéhez : az nem lett volna czél — s 
czimtévesztett dolog. Szelid s a testü
let méltóságához illő modorban kellett 
volna a rakonczátlankodó ellenzékre 
rápiritani, hogy az országnak életérde
keit ne tegye egy személyes hajsza 
koczkajátékának martalékává, — dol
gozzék a meggyőződés, ne a szenve
délyek erejével, s adjon dolgot a fő
rendiháznak, életet, lélekzetet a gaz
dasági föllendülésnek s további impul
zusokat az összes kormányzati s köz
életi föllendülésnek minden vonalon.

Ez megérdemlett leczke lett volna 
lefelé — a milyen jogosulatlan, sőt 
blaszfémikus machináczió volt a szán
dék fölfelé.

Szerencsére, hogy a főrendiház a

maga határozatával megmaradt azon 
magaslaton, a melyről lerántani még 
azoknak sem sikerült, a kik ősi tradi- 
tiójuk kielégítését mindenkor az általuk 
parvenüknek tekintett kormányok dis- 
creditálásában vélték föltalálhatni.
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Belföld.

Brassó, jan. 24.
(5 felsége megengedte, hogy a magyar 

nők részvétüket szimbolizáló, művészi ércz- 
koszorut tegyenek a királyné koporsójára.

A kereskedelemügyi miniszter panaszára, 
a soproni bíróság Madarassy Antal soproni 
plébánost, becsületsértésért vád alá helyezte.

Budán megtörtént az a hihetetlen do
log, hogy Strausz Vilmos ügynöknek házát, 
amelyben nyáron lakott.*— ellopták. 
Az ősszel ugyanis a kőművesek annak rend
je és módja szerint lebontották a házat s az 
anyagot kocsin elhordták.

Az Engel József fiai borkereskedő 
czég megszűnik. A fölszámolást már meg
kezdték.

A fővárosi rendőrség egy egész csalá
dot, anyát és két testvért tartóztatott le, a 
kik Ellinger ékszerész üzletét a múlt év de- 
czember havában feltörték s onnan mintegy 
30—35.000 frt értékű ékszereket vittek el.

Budapesten a múlt szombaton este a 
Kisdiófa-utczában két csavargó leakarta szúr
ni egy ékszerész inasát, ki nyakában czipelte 
haza az üzletből az ékszereket tartalmazó 
teli bőrtáskát. A merénylők egyikét el
fogták.

Az uj-szent-annai zendülés három fő
kolomposát elfogták. A vizsgálat gyorsan 
halad.

Mágocson a gróf Károlyiék gazdatisztje 
főbelőtte magát. Hátrahagyott levelében 
megírta, hogy amerikai párbaj áldozata.

Bolcas Lucziant a nagyváradi tünteté
sek és izgatások főhősét, a kit a miniszter 
minden magyar főiskoláról kitiltott, dr. Lu- 
kácsiu László, az idősebb mártír, a Tribuna 
Poporului-ban nyilt levéllel üdvözölte.

Külföld.

Brassó, jan. 24.

Gróf Thun Osztrák miniszterelnök azt 
a kijelentést tette, hogy az elnapolás még 
nincs elhatározva, de mihelyt az obstrukczió 
viharos lesz, azonnal az elnapoláshoz fog 
folyamodni.

Taiv.cn
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Az aosztaí herczegnek, az olasz király 
fivérének, a király az arany gyapjas rendet 
küldte s egyúttal meghívta a tavaszi had 
gyakorlatokra.

A porosz gránátos ezred tiszti küldött
sége szombaton nyújtotta át a királynak 
Bécsben az ezred hódoló feliratát.

Esterházy kihallgatása a semmitőszék 
előtt, valószinlüeg e héten lesz.

A török bolgár határ állandóan a leg
szigorúbb zár alatt van. A török hatóságok 
senkinek sem engedik meg, hogy Bulgáriá
ból Macedóniába menjen és ennek folytán 
az ipar és a kereskedelem teljesen meg
akadt.

Szudán főkormányzójává Kitcbener ba
sát nevezték ki.

Évi jelentés.

Brassó, jan. 24.

(A Brassói Magyar Polgári Kör f. hó z2-diki 
közgyűlésén felolvasta Ütő Sándor jegyző.)

Mélyen tisztelt közgyűlés !
Az örökkévalóság megmérhetetlenségé- 

ben egy év csak futó pillanat, mely ha or
szágokat teremtett vagy döntött is romba, 
még a történelem lapjain is kevés helyet 
foglalhat el 1 — Az egyesek, de méginkább 
az egyesületek életében pedig egyetlen év 
is nem múlhat el a nélkül, hogy az év végső 
határain meg ne álljunk s hosszasabban ne 
tekintsünk vissza az elmúltra és ne vizsgál- 
nók azt, hogy az egyeiület betöltötte-e hi
vatását, elvégezte-e azt, mit feladatul maga 
elé tűzött; megtelelt-e az erre kiválasztott 
kisebb testület azon, kötelezettségnek, melyre 
az egyesület választóba ?

Midőn én is éz alkalommal a kör vá
lasztmányának megbízásából a választmány 
elmúlt évi működését a m. t. közgyűlés elé 
terjesztem, tiszttársaim, valamint az egész 
választmány működésének mintegy bírálatát 
várom a m. t. közgyűléstől.

A «Brassói M. Polgári Kör» választ
mányának a lefolyt évben első teendője volt 
a múlt évi közgyűlés két határozatának vég
rehajtása.

Első az «alapszabályok»módosítása, mely 
jelenleg készen is áll és a jelen közgyűlés elé 
terjesztődik elfogadás végett.

Második a «Kör» 25 éves fennállásá
nak megünneplése, melynek rendezésére a 
közgyűlés által kiküldetett: Papp F., Moór 
Gy., Biró S., Gyergyai D., Veress Gy,, Vén 
Fér. I., Folyovcs M., Lemhényi Zs., Sípos 
F., Bisztray K., Bene F., Kászonyi L.. Ha- 
luskay V., Kölcze I., Nagy I., és Hogyák T. 
urakból álló bizottság. — És sajnos bár a 
választmány saját hatáskörében is sok szép 
határozatot hozott az ünnepély minél mara
dandóbbá tételére, mégis a kerlelhetetlen sors 
úgy akarta, hogy örömünnepünket gyász ün- 
nepélylyel váltsuk fel. — Midőn az egész 
ország szivét tőrdöfésként járta át e hir: 
«meghalt a királyné»; váljon kinek jutott 
volna eszébe akkor öröm-ünnepet ülni!? 
Hiszen mi magyarok, kik talán mindenünket 
vesztettük, midőn sírba szállt felséges király
nénk ; hamvat hintve fejünkre kellett gyászol
nunk azt, ki örvendett velünk, s gyászt viselt 
velünk haláláig. — A választmány a gyász 
külső jeléül is a jubileumi díszközgyűlést s 
minden egyéb ünnepséget a jelen évre ha
lasztotta, a felséges királyné temetése napján 
a róm. kath. főtemplomban tartott gyász-is
teni tiszteleten testületileg vett részt; a kör 
helyiségének ablakait 8 napig gyászlepellel

borította és a temetés órájában az ablakok
ban gyertyát gyujtatott.

S hogy a jubileumi év örök — bár 
szomorú — emlékként véső Íjék be a kör 
minden egyes tagjának emlékébe, a végzet 
még egy kemény csapást mert reánk. — Ott 
voltunk csaknem mindnyájan. midőn zászlónk 
szomorúan hajtotta meg fejét elköltözött 
édes anyja sírja felett s könycseppet láttunk 
árván maradt zászlónkon, mely Folyovüs 
Miklósné úrnőben egy jobb hazába elköltö
zött édes anyját siratta. — Még alig hang
zott el a koporsóra hulló göröngy szomo u 
zenéje, uj gödröt ástak, hogy pénztárosunkat 
Trasson Józsefet fektettük le, hogy e sokat 
szenvedett élet után boldog álmai legyenek.

A rög, mely porlo testüket fedi, legyen 
könnyű nékik, emlékük pedig áldva és 
megőrizve mindörökre 11

A kegyelet adójának lerovása után té
rek át a hivatalos jelentésre.

A «Brassói M. Polgári Körnek» az 1898. 
évben az évközben belépettekkel volt 146 
rendes és három tiszt.-beli tagja. Ezek közül 
kilépett 2 rendes, eltávozott 4, meghalt 1; 
összesen 7 rendes tag; jelenleg van tehát 
139 rendes és 3 tiszteletbeli tagja.

(Vége köv.)

Titkári jelentés.
(A Brassói Magyar Kaszinó f, hó 22-diki 

közgyűlésén felolvasta Buslig József titkár.)

Brassó, jan. 24.
Mélyen tisztelt közgyűlés !

Kaszinónk alapszabályainak módosítása 
után a második évről készül a választmány 
ezúttal röviden beszámolni. Ma, midőn a 
38 ik közgyűlést tartjuk, nyugodtan nézhet 
vissza kaszinónk a múltra. Czélját híven szol
gálta, s hivatásához képest megtette mindazt, 
mit sajátos viszonyaink és érdekeink megkí
vántak. De ezt majd kaszinónk krónikása 
fogja egykor hű képben bemutatni. Mi csak 
az egyes évekhez hordjuk össze az anyagot, 
s hivatásunkat teljesítve látjuk, ha egy év 
története méltóan sorakozik az előzőkhez.

Kaszinónk elmúlt éve egy láucz szem, 
mely a múltban nyeri erejét s képes és 
méltó, hogy kaszinónk jövendő nagyságát 
előkészítse, nem ugyan azza', hogy százados 
alkotásokkal dicsekedhetnék, hanem a csen
des, öntudatos munkásság erejével, melyre 
leginkább szükségünk van.

Legyen szabad ezekután jelentésünket 
a lefolyt évről röviden összegezni.

Választmányunk tagjai rég érezték, hogy 
könyvtárunknak eddigi kezelése és használata 
nem felel meg a kivánalmaknak, minthogy a 
könyvtár gyarapodása kaszinónk tagjainak tag
díjaiból fedeztetik, s csak csekély rész az, 
mit az eddigi egy frtos külön olvasási díjból 
bevettünk. Az olvasási j og pedig mégis csak 
ez utóbbiaknak birtokában volt. Az ügy ta
nulmányozására egy bizottságot küldöttünk 
ki Rombauer Emil vál. tag elnöklete alatt, 
kit első gyűlésünkön az igazgató állandó he
lyettesének választottunk. E bizottság tanul
mányai eredményéül egy tervezetet és ja
vaslatot terjesztett be, mely szerint a könyv
tár használatáért ezentúl külön dij nem fizeten
dő, és használhatja azt minden tag, ki bizonyos 
összeget cautio képen leteszi. E lényegesen 
uj alapelv mellett kidolgozott kezelési terve 
z űet a választmány elfogadta s azt a köz
gyűlés elé terjeszti. Elkészíttette a könyvtár 
uj katalógusát, mely ki,nyomatván, minden
kinek rendelkezése alatt fog állani. Midőn a

kaszinó választmánya e fontos újítást javas
latba hozta, csak a méltányosság és igazság 
vezérli, mikor megnyitja a könyvtárt mind
azoknak, kik tagdíjaik által annak gya
rapodásához hozzájárulnak és azt használni 
óhajtják. Ajánljuk tehát javaslatunkat ezúttal 
is a t. közgyűlésnek elfogadásra. Ezzel kap
csolatba említjük meg, hogy kaszinónk szá
mára megszereztük a Pallas Lexikont és pe
dig kedvezményes áron, fali állványnyal együtt, 
s az olvasó terembe kitéve mindenkinek ren
delkezése alatt áll. Ezen kívül még számos 
szépirodalmi müvet szereztünk be, úgy hogy 
könyvtárunkra a múlt évbe 115 irtot költöt
tünk. Még egy történet földrajzi atlasznak 
beszerzését is elhatároztuk, de ezt már a 
jövő évi költségvetés terhére. Hírlapjaink s 
folyóiratu nk tekintélyes száma ez évben sem 
apadt, sőt emelkedett. S összes hírlapjaink 
előfizetési ára a 300 irtot jóval meghaladja. 
E részben minden kívánságnak elég tétetett, 
s ma 16 napi lap, 14 heti lap s több tudo
mányos és szépirodalmi folyóirat kínálkozik 
az olvasásra. S nekünk úgy tetszik, hogy e kí
nálkozó alkalmat a tagok szorgalmasan igénybe 
is veszik, erről tanúskodik azon körülmény, 
hogy olvasótermünkben a napnak bármely 
szakában találunk szorgalmas olvasókat, lá
togatókat.

Az elmúlt évben 12 gyűlést tartottunk, 
melyekben mindazon ügyeket beszéltük meg, 
és hoztunk azok felett határozatokat, melyek 
kaszinónkat llették. Így többek között elké
szítettük a tagok törzskönyvét. Elintéztük a 
kilépéseket és felvételeket. Kelen József kul- 
tur mérnök választmányunk tevékeny tagja 
városunkból eltávozva, helyét Kovács Ig- 
náczczal töltöttük be, mint a ki legtöbb sza
vazatot nyert a választmányi tagok után. A 
48-as események jubileumi ünnepélyét a 
helybeli magyar egyesületek közösen ren
dezvén, az azt előkészítő bizottságba az igaz
gató elnöklete mellett 4 tag képviselte ka
szinónkat, magán az ünnepélyen pedig testü- 
etileg nagy számban vettünk részt.

(Vége köv.)

Irányelvek 
a brassói magyar kaszinói könyvtár kezelését 

s használatát illetőleg.

Brassó, jan. 24.
I. A kaszinói könyvtárt a kaszinónak 

minden rendes tagja, ki előző évi tagdiját 
lefizette, két frtnyi biztosítéknak a kaszinó 
pénztárosánál való befizetése után, díjtalanul 
használhatja.

A biztosíték az illető kaszinó tag tu
lajdona marad s annak a kaszinóból való 
kilépésekor, vagy ha az illető a könyvtárt 
igénybe venni többé nem akarja, visszaszol
gáltatandó, de lefoglalható részben vagy 
egeszben megrongált- vagy elveszett könyv 
megtérítéséül.

A megcsonkult vagy egészen lefoglalt 
biztosíték kiegészítéséig az illető tag nem 
veheti igénybe a könyvtárt.

2. A biztosíték befizetését a pénztáros 
a füzet alakú könyvtár használati igazolvány 
kiállításával nyugtázza, mely füzet egyúttal a 
kiadott könyvek bejegyzésére s a visszaszol
gáltatásnak a könyvtárkezelő áltál való el
ismerésére szolgál. ..

E füzet ára a nyomatott köayvtárjegy- 
zékkel együtt 20 fillér.

3. A személyesen jelentkező tagok na 
ponta 2—3 óra között sajátkezű aláírásukkal 
ellátott elismervény ellenében a kaszinó szol
gájától is vehetnek át könyvet. A nem sze-
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mélyesen, de közvetítő (cseléd) utján köny
vet kivenni akaró, azt jövőre is csak a könyv
tárosok által kitűzött órákban s a könyvtáro
sok kezéből veheti át, kik azt azonban, csak 
a könyv olvasására jogosított tag által aláirt 
elismervény ellenében adhatják ki.

4. A könyvtárból kivett miinek hasz
nálati ideje 30 nap.

5. Kaszinó-tag egyidejűleg több mint 
két művet a könyvtárból ki nem vehet.

6. A ki könyvet 30 napnál tovább tart 
magánál, vagy a kinél két mű már van, a 
kint levőnek beszolgáltatásáig nem veheti új
ból igénybe a könyvtárt.

7. Ha valamely kaszinó tagnál elveszett 
vagy megrongált mű értéke a letett vagy 
esetleg máris lefoglalt biztosíték összegét 
felülmúlja, a kaszinó igényjoga a teljes kár 
megtérítésére az illető taggal szemben fen- 
tartatik.

8. A könyvtár-felügyelő bizottság a 
könyvtárosok s a könyvtárt ezek ellenőrzése 
mellett kezelő szolga számára ezen irány
elvek szemmeltartásával részletes utasítás ké
szítendő, melynek megállapításával a választ
mány bizatik meg.

HÍREK.

Brassó, jan. 24.

— Szabadelőadás. A «Brassói Nemzeti 
Szövetség» által az iparosok és ipari mun
kások képzésére kiküldött helyi bizottság f. 
hó 29-én vasárnap d. u. 3 órakor tartja a 
«Vigadó» nagy termében „a második sza
badelőadást. Ezen alkalommal dr. Ko
vács S. János m. kir. állami kereskedelmi 
felsőiskolai tanár tart előadást az élelmisze
rek táperejéről. Közreműködnek szavalattal 
Szende Gyula és zenei előadással Harsányi 
István, a kit múlt vasárnap betegsége aka
dályozott meg a közreműködésben. A követ
vetkező szabadelőadásokra dr. Kovács Áron 
m. kir. honvéd ezred-orvos és dr. Zakariás 
János ügyvéd voltak szívesek vállalkozni.

— Szinügyünk. Az igen tisztelt színi- 
bérlők figyelmét újból is felhívjuk a f. hó 
29-én vasárnap d. u. 2 órakor az állami fő 
reáliskola tornacsarnokában tartandó értekez
letre, a melyre külön meghívók nem küldet
nek ki.

— Miniszteri jóváhagyás. A m. kir. 
belügyminiszter Brassó város képviselőtestü
letének a Bosom patak mellett elterülő s a 
város tulajdonát képező 3 hold és 1531 □ öl 
kiterjedésű legelőinek 1898—1902-ig terjedő 
időtartamra Apácza községnek évi 6 írtért 
leendő bérbeadása ügyében hozott határoza
tát jóváhagyta.

— Meghívó. A «Brassói Vívó-és Torna 
Egylet» f. évi január hó 29-én, d. e. n óra
kor a kaszinóban közgyűlést tart, melyre az 
összes rendes tagokat ezennel tisztelettel 
meghívjuk. Tárgysorozat: I. Jelentések. 2. 
Választások. 3. Indítványok. Brassó, 1899. ja
nuár 23 -án. Dr. Zakariás János, alelnök, Un- 
ger Emil titkár.

— Kinevezés. A kereskedelemügyi m. 
kir. miniszter Brassó, Háromszék, Csik és 
Udvarhely vármegyék területére kiterjedő 
hatáskörrel R a d o s Lipót okleveles mér
nököt kazán-vizsgáló biztossá nevezte ki.

— Eljegyzés. Sasso Constantin ro 
mániái allami mérnök, eljegyezte városunk 
ismert szépségét Altstádter Clotilde 
kisasszonyt.

— Zártkörű mulatság. A brassói csiz
madiák temetkezési, betegsegélyző és rok

kantak pénztára javára múlt szombaton este 
az «Orient» nagytermében műsorral és táncz- 
czal egybekötött zártkörű mulatságot rendez
tek, a mely a lehető legjobban sikerült. A 
változatos műsor szereplői: Pataky Sándor 
(ének), Darvas Anna k. a. (monolog), Szőcs 
János (monolog), Nagy Ferencz (czitera), 
Bernhard Dávid (monolog), Bagotai Vilma 
k. a. (szavalat) egytől egyig derekasan meg- 
állták helyüket. A mulattató és élvezetes mű
sor után táncz következett, mely vidám han
gulatban a korai órákig tartott.

— Károsból lett tolvaj. Volkány köz
ségben történt a múlt év szeptember havá
ban, hogy Hermanstádter György földésznek 
a csordában levő ökréről elveszett a csen
gettyű. Rövid idő múlva azonban a káros 
Hermanstádter György az elveszett csen- 
genttyüt megtalálta és pedig holbachi Wle- 
dereán Bukur ökrének a nyakán s azt mint 
jogos tulajdonát az ökör nyakáról nyomban le 
vette és elvitte. Erre Wledereán panaszt emelt 
a tulajdonképeni káros — Hermanstádter — 
ellen. A brassói kir. járásbíróságnál megtar
tott tárgyalás rendjén kiderült a tanuk val
lomása által, hogy a csengettyű, a káros 
Hermannstádter tulajdonát képezi s igy a tu
lajdonképeni tolvaj Wledereán, a ki bűnügyi 
panasszal lépett fel. A bíróság Wledereán 
Bukurt lopás miatt 7 napi fogházra ítélte, a 
ki az ítéletben megnyugodott.

— Tűz egy levélszekrényben. A tő
posta épületén lévő levélszekrénybe ma reg
gel gonosz kéz égő gyulát dobott, mely 
a szekrényben volt levelek nagy részét e 1- 
hamvasztotta. A rendőrség erélyes 
nyomozást indított.

— Felülfizetések. A brassói csizmadiák 
által rendezett múlt szombati zártkörű mu
latság alkalmával a következő felülfizetések 
történtek; dr. Papp Árpád ur 1 írt 20 kr. 
Irk Károly ur 1 frt. Dakó Bálint ,ur 70 kr. 
10 személy adott 20—20 kr. Összesen 4 frt 
90 kr. A nemes adakozók fogadják ez alka
lommal is őszinte köszönetünket. - A bizottság.

— Farsangi naptár. Január 29-én a 
brassói s z a b ó-s z a k e g y 1 e t ifjú
ságának jelmezes mulatsága az «Orient»- 
ben. — Január 29-én jelmezes jégün
nepély. — Február i-én a «Vasúti 
Olvasókör» tánczestélye az «Orient»-ben. 
— Február 2-án műkedvelői előad ás 
a «Vigadó»-bán, a főreáliskolai segítő egye
sület javára. — Február 5-én a magyar 
polgári kör theaestélye az «Orient»ben. 
— Február n-én a m. kir. államvasutak bras
sói forgalmi főnökségének és a 
brassói állomás hivatalnoki karának 
tánczestélye az «Orient»-ben. — Február 
12-én a magyar dalárda tréfás estélye 
a «Vigadó»-ban. — Február 12-én a bras
sói ev. ref. egyházi ^dalárda estélye 
az «Orient»-ben.

— Tűz. Hosszufalu-Alszegen az este 9 
óra tájban tűz ütött ki, a mely alkalommal 
Gödri István csűre a benne levő takarmány
nyal és egy uj szekérrel együtt a lángok 
martaléka lett. A csűr 400 írtig bizto
sítva volt. A tűz keletkezése eddig még is
meretlen. A vizsgálat megindittatott.

— Állategészségügyi kimutatás. A 
«Földmivelési Értesítő» vasárnapi száma közli 
a ragadós állati betegségek állását 1899. ja
nuár hó 18-án. E kimutatásból közöljük az 
alábbiakat: Brassó vármegye. Bivalyvész : 
Krizba I udvar. Sertésvész: Csernátfalu 2 
udvar, Szent-Péter 3 udvar, Türkös 1 udvar, 
összesen 5 község. Fagaras vármegye. Ser- 
tésorbáncz: Zernest 4 udvar. Sertésvész: 
O-Sink 4 udvar, Háromszék vármegye. Ve-

szettség: Málnás 1 udvar. Takonykór: Bölön 
1 udvar. Rühkór: Peselnek 1 udvar. Sertés
vész: Gelencze 5 udvar, Kovászna 14 udvar, 
Réty 1 udvar, Sepsi-Szent-György 1 udvar, 
Zalánpatak 1 udvar, összesen 5 község.

— A hölgyközönség figyelmébe. Hosz- 
szu Viktor mosó- és vasaló intézetében, ko- 
lostor-utcza 16. sz. alatt női utczai séta és 
sálon ruhák úgy szintén férfi és női nyak
kendők ép oly szépen tisztittatnak, mint bár
melyik fővárosi tisztító intézetben. A fent 
nevezett mosó- és vasaló-intézetet ajánljuk 
a n. érd. közönség figyelmébe.

Nyilttér.
— Nyilvános köszönet. A brassói csiz

madiák által múlt szombaton este rendezett 
mulatságon közreműködő hölgyek u. m. 
Darvas Anna és Bagotai Vilma valamint az 
urak: Nagy Ferencz, Szőcs János és Pataki 
Sándor fogadják ez utón is hazafias köszö
netünket. — A választmány,

Asztma végre gyógyítható. Schiffmann 
R. dr. bizonyítja szerében való bizalmát, 
mert ezt ingyen adja.

Schiffmann Rudolf dr., a tüdő- és torok
bajok elismert speczialistája, több mint 30 
esztendei gyakorlata idején kétségkívül több 
asztma-esetet és azzal egybekötött betegséget 
kezelt és gyógyított, mint bármely más orvos. 
Tudatja, hogy egy szert végre olyannyira 
tökéletesített, hogy nemcsak gyors javulást 
hoz még a legrosszabb esetekben is, hanem 
számtalan úgynevezett gyógyíthatatlan esetet 
is teljesen meggyógyított. Schiffmann dr.-nak 
teljes bizodalma van szeréhez és hogy má
sokat is annak előnyeiről a legbiztosabb és 
leghatásosabb módon meggyőzzön, nyilvános
ságra hozza, hogy a Schiffmann-féle asztma- 
kúrából tekintélyes próbacsomagot minden 
szenvedőnek ingyen juttat, ki neki czimét 
levelezőlapon e hirdetés közzétételétől szá
mított 5 napon belül megküldi. Ily kedvező 
alkalmat, hogy e híres és annyit ígérő szert 
díjtalan megszerezhessék, kell, hogy minden 
szenvedő késedelmezés nélkül megragadjon. 
Czim: Dr. Schiffmann R. magyar raktára,

laviratok.
A«Brassói Lapok» eredeti távirata.
Budapest, jan. 24. Széli Kálmán és 

B á n f f y miniszterelnök ma megjelentek a 
Házban. Széli külön szobába vonult, hol több 
ellenzéki pártvezérrel tárgyalt.

Folyosókon hírlik, hogy Széli a ki
egyezést illetőleg uj formulát hozott magá
val Bécsből.

Széli {Kálmán a folyosókon meséli, 
hogy a kihallgatást nem ő kérte, hanem ő 
Felsége kívánságára jelent meg. A király el
fogadta javaslatait, melyek szerint az Ausz
triával való viszony szabályozása 1903-ig 
magyar önrendelkezési joggal fog megtör
ténni és ha alkotmányszerü szabályozás az 
1867. XII. 68. S-nak értelmében létre nem 
jön, a magyar törvényhozás az egyenes res- 
piriumot megszavazza.

Széli Kálmán kijelenti, hogy felhatal
mazása van a kormánnyal egyetértőleg tár
gyalásokat folytatni.

A Szent-János-utcza 7. számú házban 

egy három szobából és konyhából 
álló földszinti lakás 

azonnal kiadó.



4. lap. BRASSÓI LAPOK 19. szám

Sömör-betegséget:
száraz, vizenyős, pikkelyes sömört (flech- 
ten) s az e bajjal együtt járó, kiállhatat- 
lan „bőrviszketeget“ jótállás mellett gyó
gyít, sőt azokat is, kik gyógyulást sehol 
sem találtak. A Dr. Hebra sömörirtó“-ja 
külső használatra való, nem alkalmas. Ára 
6 frt o. é. vám- és postadijmentesen (le
véljegyekben is) utánvéttel 50 krral több. 
Kapható: Szt. Marien-Droguerie Danzig. 
(Deutschland.) 74 (1—5)

RICHTER-féle HORGONY-PAIK-EXPELLER
Linimentum Capsici compos.

Ezen hírneves háziszer ellentállt az idő megpróbálásának, mert már több minf 30 év 
óta megbízható, fájdalomcsillapító bedörzsölésként alkalmaztatok köszvénynél, csüznál tao- 
szapgatasnál és meghűléseknél és az orvosok által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban 
rendeltetik. A valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment elnevezés alatt
nem titkos szer, hanem Igazi népszerű háziszer, melvnek egy háztartásban sem 
kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenként! árban majdnem minden 
gyógyszertárban készletben van; főraktár: Török József gyógyszerésznél 
Budapesten. Bevásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert több ki- 
sebbértekü utánzat van forgalomban. KI nem akar megkárosodni, az minden 
egyesaüveget „Horgony“ védjegy és Riohter czégjegvzés nélkül mint nem va
lódit utasítsa vissza. •

►

RICHTER F. AD. és T2A, csisz. és kir. udvari szállítók, RUDOLSTADT (Thüringia).

Uzletmegnyitás!
Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tu

domására hozni, miszerint „Hentesüzletemet“ Kapu-u. 
3. sz. alatt (Adler fényképészetével átellenben) megnyi
tottam, a hol is

I. rangú marhahúst 1 kgr. 42 kr.
I. rangú disznóhust 1 kgr. 50 kr.

áron naponként friss készletben szolgálok ki és azon 
leszek, hogy a nagyérdemű közönség becses kívánalmai
nak minden tekintetben megfeleljek.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kéri

Teljes tisztelettel

TEUTSCH EDE
mészáros.

Ingyen szederfa csemete.
A földmivelésügyim. kir. ininisterium országos selyem

tenyésztési felügyelősége bárkinek ingyen ad 2—3 éves 
magágyi csemetét. Városok, kö-ségek, néptanítók szál
lítást nem fizetnek; ellenben magán felek a szállítási 
költséget viselik:

Megrendelésnél: vármegye, utolsó posta, vasút, eset
leg hajó állomás pontosan bejelentendő.

Ha a csemetéket magas törzsű fákká neveljük úgy 
egy katastralis holdnyi faiskolába 7200 csemete helyez

hető el oly formán, hogy a sorok egymástól 1 méter 
a sorokban a csemeték 80 czentiméter távolságra áll
janak.

Törvény alakításnál egy folyó méterre 3 darab egy 
folyó ölre 6 darab csemetét számítunk.

Kik csemetét akarnak, ezt sürgősen jelentsék be.
A fóldmivelésügyi m. kir. ministerium országos selyem 

tenyésztési felügyelősége Szegszárdon Tolna megy e.-

Olcsón eladó 
/jESgy FlELlceX* l£OO8i\ 

/1 vasalt bolt ajtó belső üveges ajtóval \ 

/ egy palaczkot dugaszoló gép, vasból. \ 

/ Márvány lapok mosdóra satöbbi. \ 

/ Két üvegezet fénykép kirakat mely más 
/ tárgyaknak is kirakatul használható

/ Asztalos műszerek gyalupad satöbbi
/ Mindenféle bútorok, finom garnitúrák 
/__________ tüköröb a legolcsóbb árakért_____

(54—•) Kapu utcza 48 sz. a.

Főelárusító: Fiumei Hitelbank (Részvény-Társaság), Fiúméban

Nem pörkölünk többé kávét itthon!
A legújabb időben alapított

Fiumei Kávé-Pörkölő Rósz vény-Társa ság
egy nagyszabású telepet rendezett be Fiúméban, hogy ott egy világhírű szabadalmazott uj módszert, 
melynek nevezetesebb előnyeit itt rövidesen felsoroljuk, értékesítsen :

»a kávénak pörkölő rendszerüknél 
nemcsak minden nemes alkatrésze 
és tápanyaga egészben csonkitatlan 
marad, de bebizonyított tény, hogy e 
nemesitő módszernél szaporább, erő

sebb zamaté, kellemesebb izű és 
jobb kávét nyerünk.«
Kiemelendő még, miszerint az idé
zett előnyök mellett pörkölt kávénk 
hónapokon át is változatlanul friss 
marad.

Számtalan elsőrangú vegyész, orvos és tudományos tekintély véleménye és bizonylata megerősíti 
állításunkat, melynek hitelességéről egy koatolópróba vételével minden háziasszony meggyőződést szerezhet,

Védjegy. Összes hordó és zsákküldeményeinken fenti védjegy alkalmazva lévén, kérjük okvetlenül 
annak szives figyelembe való vételét.

Brassóban — folyton friss pörkölés, — kapható: Hesshaimer J. L. & A, Müller Gyula utódai 
Tartler & Schreiber), Porr Emil és Teutsch & Tartler uraknál, 1 ft 60 krtól 2 frt 80 krig kilogramonként 
565 (5 - 25) ------ _ | Tisztaságért teljes 8asa.-va>tosséi>g. —-----
Szabadalmas módszerünk Belga, Dán, Franczia, Holland, Hómét, Svéd és Norvég országokban rövid 4 éven át 

fényesen bevált, felkaroltatott és tért hódított.

Főelarusito: Fiumei Hitelbank (Rósz vény-Társa ság), Fiúméban.
baptulajdonosok; Moór Gyula és Trattner H. Nyomatott a „BrassóiLapok** nyomdájában. Nyomdatulajdonosok .• Trattner H. éa társa


